

全年计划发射次数“60+” 2022年中国航天依旧“繁忙” 探月工程四期今年正式启动工程研制

此时此刻，离地近400公里的轨道上，天和核心舱“感觉良好”，已接待两拨“来客”，等待着今年空间站建成那一刻；36000公里，这个轨道高度上，北斗卫星已成为大家生活中的“导航员”；距离地球数亿公里，祝融号火星车还在继续书写“火星历险记”……

这就是航天，离我们物理上很远，却又心理上很近。一个个科学探测器好比未知世界里勇敢的“探索者”，一颗颗应用卫星如同“小蜜蜂”般为地球上的人们勤劳飞翔。在第七个“中国航天日”到来之际，中国航天依旧“繁忙”。根据国家航天局公布的最新信息显示，今年全年计划安排发射任务60余次，如顺利实现，这将再次刷新中国全年航天发射次数的纪录。

4月24日上午10时，2022年“中国航天日”启动仪式线上举办。国家航天

局公布的信息显示，2022年，中国空间站将完成在轨建造任务；探月工程四期、小行星探测重大任务正式启动工程研制，中国航天行星际探测不断拓展新征程。

国家航天局副局长吴艳华表示：“探月工程四期今年正式启动工程研制，中国航天将坚持面向世界航天发展前沿、面向国家航天重大战略需求，陆续发射嫦娥六号、嫦娥七号、嫦娥八号探测器，开展任务关键技术攻关和国际月球科研站建设。其中嫦娥六号计划到月球背面采样，并正在论证构建环月球通信导航卫星星座。”

52年前，我国首颗人造卫星“东方红一号”成功升空，一曲《东方红》响彻寰宇，宣告我国从此进入了太空时代。

52年来，我们的火箭能力越来越强：长征五号体型虽“胖”但能力更强，长征七号为空间站物资运送忙，长征八号“一箭22星”创纪录，长征六号固液混合动

力有妙方，新一代运载火箭陆续登场。

我们的卫星功能越来越多：目前，我国在轨工作的各类卫星超过500颗，广泛服务于经济社会发展。通信卫星为农村及边远地区1.4亿多户家庭提供服务，遥感卫星影像累计分发超亿景，北斗卫星用于大众出行。

我们的航天员周游寰宇：神十二乘组空间站首出舱，神十三乘组太空授课忙；我们的航天梦高飞远航：今年“中国航天日”之际，200余场活动陆续举办，一批航天展馆、设施集中向社会公众和学生开放；一批院士专家走进校园，一批航天科普节目和讲座陆续亮相。

伟大事业都始于梦想，基于创新，成于实干。今年航天日的主题是“航天点亮梦想”，航天梦的种子在神州大地生根、发芽、结果。2022年，中国航天依旧“繁忙”，空间站完成在轨建造，空间基础设施卫星继续升空，唯有继续奋斗才能书写新奇迹。

据新华社

中央网信办开展专项行动 全链条治理网络暴力

记者24日从中央网信办获悉，为有效防范和解决网络暴力问题，切实保障广大网民合法权益，中央网信办近日部署开展“清朗·网络暴力专项治理行动”，聚焦网络暴力易发多发、社会影响力大的18家网站平台进行全链条治理。

中央网信办有关负责人表示，这次专项行动将通过建立完善监测识别、实时保护、干预处置、溯源追责、宣传曝光等措施开展全链条治理。

其中，明确建立健全识别预警机制，进一步细化网络暴力信息分类标准，强化行为识别和舆情发现，及时预警网络暴力苗头性、倾向性问题。建立健全网络暴力当事人实时保护机制，调整私信功能规则，及时过滤“网暴”内容，强化“一键防护”等应急保护措施，建立快速取证和举报通道，加大弹窗提醒警示力度，加强重点群体救助保护。

中央网信办有关负责人要求，重点网站平台要按照统一部署，结合平台特点进一步细化明确目标要求、工作措施和完成时限，抓好任务落实。中央网信办将组织督导检查，对于落实不力、问题突出的网站平台，采取严厉处置处罚措施。互联网不是法外之地，各网站平台要加强宣传，引导广大网民严格遵守法律法规，尊重社会公德和伦理道德，共同抵制网络暴力行为，坚决防止网民遭受网络暴力侵害。

据新华社

“7·24”火灾事故致15人死亡 吉林公布调查报告

新华社长春4月24日电 记者24日从吉林省应急管理厅了解到，吉林省公布2021年长春市李氏婚纱梦想城“7·24”重大火灾事故调查报告，认定此次火灾为生产安全责任事故。吉林省李氏婚纱影楼有限公司法定代表人邹兆春涉嫌重大责任事故罪，被公安机关依法刑事拘留，另有多人被司法机关采取强制措施。

李氏婚纱梦想城位于长春净月高新技术产业开发区，是李氏婚纱公司的拍摄基地。2021年7月24日该基地发生火灾，造成15人死亡（李氏婚纱公司从业人员7人、顾客8人），25人受伤。

报告指出，起火原因为基地二楼一摄影棚照明线路漏电，进而引燃周围可燃仿真植物装饰材料。李氏婚纱公司违规对该摄影基地进行改扩建，擅自将工业厂房改为商业用途，火灾发生后，违规使用的材料燃烧后产生大量高温可燃有毒气体，火势迅速蔓延。建筑消防通道被违规封闭，灭火救援及应急疏散受到影响。

报告认定，李氏婚纱公司、大连摩玛嘉颂装饰设计工程有限公司等企业违反建筑、消防等法律法规，忽视火灾风险，违规设计施工。长春净月高新技术产业开发区净月街道办事处、长春市公安局净月分局净月大街派出所、长春净月高新技术产业开发区城市管理局等政府部门存在工作漏洞等问题。对于在事故调查过程中发现的地方党委政府及有关部门公职人员履职方面的问题线索及相关材料，已移交纪检监察机关处理。